



扫码阅读

## 托起朝阳育新人

■ 沙 微

一头银发、一脸慈祥，初见张世雄，他的平实与质朴给我留下了深刻的印象。桌台上有刚创作完成的诗词，茶几上是重点勾画过的困难儿童名单，诠释着这名老干部“为党分忧、为民解难”的初心使命。今年79岁的张世雄一直坚守在宁洱县关工委主任的岗位上，退休后的19年，也是他重新出发的19年。

初到县关工委，张世雄急需解决无办公地点、无工作人员、无保障经费的问题。年过六旬的他主动登门拜访，与符合条件的老同志谈心，动员他们加入“五老”队伍，助力关心下一代工作。在他的影响下，7名老同志先后成为县关工委“驻会五老”，并组建“五老”宣讲团。在张世雄的带领下，实现县、乡、村三级关工委和学校关工委组织全覆盖，为“五老”开展工作创造有利条件。

19年间，张世雄把引导青少年坚定理想信念作为政治责任，深入开展传承红色基因主题教育，依托“五老”宣讲团，利用思普革命纪念馆、杨正元故居等红色教育基地，常态化开展党史学习教育、民族团结进步教育，打造具有宁洱特色的关心下一代工作品牌。

“父母都是残疾人，姐姐还患有先天性心脏病，一个15岁的男孩就要靠弱小的肩膀撑起家庭的重担。”和我聊起某村

一户困难家庭时，张世雄忧心忡忡。掌握男孩家的情况后，他丝毫不敢怠慢，一边四处对接男孩姐姐的手术，一边多方协调救助资金，还要时刻关注男孩的生活和思想状况。几经周折，张世雄与山东济宁医学院附属医院取得联系，为男孩姐姐免费实施手术；争取到每年2000元的救助金，为男孩家解决生活困难问题。他持续关注男孩的思想动态，通过促膝长谈，鼓励其树立目标，走出困境。在张世雄的支持下，男孩考入大学并顺利完成学业，现已成长为一名奋斗在基层一线的公职人员，用青春和汗水践行感恩社会、报效祖国的诺言。

在大家眼中，张世雄是一个为了帮扶特殊儿童倾尽全力的人，通过思想上关心、情感上关怀、心理上疏导，着力为青少年成长办实事解难题。他促成多个公益组织项目落地宁洱，组织协调捐资助学，积极推广困境留守儿童关爱帮扶活动，帮助患先天性心脏病的孩子接受手术治疗……

十九年如一日，张世雄为关心下一代做着平凡而琐碎的工作。在他看来，青少年如同朝阳，是祖国的未来和希望，有了这份爱作支撑，他会一直坚守在工作岗位上。📖



张世雄向学生赠送书籍

